

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru ratificarea Memorandumului de Înțelegere dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Africa de Sud privind cooperarea în domeniul apărării, semnat la Pretoria la 7 mai 2003

Potrivit aprobării Consiliului Suprem de Apărare a Țării pe memorandumul nr. M. 1436 din 16.05.2003, a fost semnat la București, la 22 iulie 2003, Acordul între Guvernul României și Guvernul Georgiei privind protecția informațiilor militare clasificate schimbate.

Scopul Acordului este acela de a crea cadrul juridic necesar pentru protejarea informațiilor clasificate ce vor fi schimbate între părți.

Încheierea documentului reprezintă un moment important în dezvoltarea relațiilor militare dintre România și Georgia, făcând dovada cursului ascendent al acestora și întărind cadrul juridic al cooperării militare între cele două state. Acordul va contribui la lărgirea ariei de cooperare a celor două ministere în domenii care presupun utilizarea informațiilor clasificate.

Documentul cuprinde prevederi referitoare la: definiții, echivalența nivelurilor de clasificare, autorități responsabile și puncte de contact, restricții de utilizare și divulgare a informațiilor clasificate, condițiile în care se permite accesul la astfel de informații, reguli privind transmiterea, proceduri aplicabile în cazul vizitelor reprezentanților părților, proceduri aplicabile în domeniul contractelor ce conțin informații clasificate, măsuri aplicabile în cazul pierderii sau compromiterii acestora, soluționarea divergențelor și dispoziții finale.

Documentul înaintat spre aprobare este conform cu principiile dreptului internațional și cu legislația internă a fiecăruia dintre cele două state.

În scopul ratificării Acordului între Guvernul României și Guvernul Georgiei privind protecția informațiilor militare clasificate schimbate, semnat la București, la 22 iulie 2003, a fost întocmit prezentul proiect de lege.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de Lege pentru ratificarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Georgiei privind protecția informațiilor militare clasificate schimbate, semnat la București, la 22 iulie 2003, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.